



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7 446

Vineri, 3 iulie 1981

4 pagini, 30 bani

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL GORJ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, 2 iulie, o vizită de lucru în județul Gorj.

La plecarea din Capitală, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a fost salutată de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, de secretari ai C.C. al P.C.R.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii gorjeni, devenită tradițională, definește stilul de muncă dinamic, preocuparea statornică a secretarului general al partidului de a cunoaște direct, la fața locului, viața și munca oamenilor, realizările obținute, problemele ce urmează a fi rezolvate, de a discuta cu fâuritorii bunurilor materiale și spirituale de pe întreg cuprinsul țării și a stabili împreună cu ei cele mai potrivite căi de îndeplinire a obiectivelor de dezvoltare a României socialiste.

Gorjul, plai de legendă, a întâmpinat pe conducătorul partidului și statului în atmosfera de puternică angajare a întregului popor în direcția îndeplinirii sarcinilor trasate de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul colectivului muncitoresc din județul Gorj, tematica amplă a acestui dialog de lucru, la numai câteva zile după încheierea celui de-al doilea Congres al consiliilor oamenilor muncii semnifică preocuparea secretarului general al partidului pentru transpunerea fără întârziere în practică a măsurilor

stabilite în acest cadru larg reprezentativ, ce evidențiază cu pregnanță dezvoltarea continuă și întărirea democrației muncitorești.

Dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu, purtat cu oamenii muncii, cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, ai unor ministere și centrale industriale, a circumscris de această dată carierele Jilț și Roșia de Jiu, recunoscute centre miniere, termocentrala Rovinari, unul din marii furnizori de energie ai Olteniei

La vatra de cărbune a văii Jilțurilor

Ora 9,30. Deasupra vetrei de cărbune a văii Jilțurilor își face apariția elicopterul prezidențial, care va ateriza pe platforma amenajată în perimetrul carierei Jilț-Sud. Se află aici peste 7 000 de oameni ai muncii, pentru a da expresie bucuriei de a primi din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu deosebită căldură de tovarășul Nicolae Gavrilăscu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., care, în numele minerilor, energeticienilor, petrolistilor, al tuturor locuitorilor meleagurilor gorjene, i-a adresat cuvinte alese de bun venit în acest înfloritor colt de țară.

În acest climat de puternică vibrație patriotică a început noul dialog de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu minierii puternicului bazin carbonifer al Gorjului. Primul obiectiv vizitat: cariera de lignit Jilț-Sud, exploatare modernă de suprafață, dotată

și ai țării, platforma petrolieră Turburea, Întreprinderea mecanică Sadu, Stațiunea de cercetare și producție pomivitică Tg. Jiu, Întreprinderea de mașini-unelte pentru presare-forjare Tg. Jiu, cartiere de locuințe construite în ultima vreme. Este semnificativ faptul că de la vizita precedentă, din septembrie 1980, și până în prezent, industria carboniferă a Gorjului și-a sporit potențialul cu noi capacități productive.

cu utilaje de înaltă productivitate, în care extracția cărbunelui a început practic în 1981. Secretarul general al partidului a fost informat asupra modului în care s-a acționat pentru îndeplinirea indicațiilor date la vizita de lucru din septembrie 1980 privind sporirea contribuției Gorjului la asigurarea bazei energetice a țării. S-au dat de asemenea, explicații privind măsurile ce vor fi aplicate în vederea sporirii și permanențării nivelului producției de cărbune la cel puțin 100 000 tone pe zi.

Apreciind progresele înregistrate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că trebuie acționat cu deosebită hotărâre pentru îndeplinirea programelor de măsuri stabilite în vederea redresării activității

(Continuare în pag. a IV-a)

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Mehedinți a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, posturile de radio și televiziune vor transmite direct astăzi în jurul orei 11 adunarea populară din municipiul Drobeta-Turnu Severin.

Roadele holdelor cît mai repede în hambare!

Maximă concentrare de forțe pentru executarea la timp și de calitate a tuturor lucrărilor agricole!

Secerișul orzului s-a extins în toate zonele județului. În conformitate cu programul stabilit de Comitetul județean de partid simultan cu secerișul trebuie făcute livrările la fondul de stat, eliberatul terenurilor de paie, semănatul culturilor duble.

BLĂJEL: CU ASEMENEA OAMENI NU POȚI FI DECIT ÎN FRUNTE

La Consiliul popular din Blăjuel se afla o singură funcționară:

SECKERIȘ '81

„Toate lumea e plecată în cîmp — ne spune. În dealul Botorcii a început secerișul”. Primul semn bun l-am înregistrat în zootehnie. 9 oameni descărcau baloții de paie din remorci și îi aranjau în șire. „Sîntem pe drumul bun — spune Ioan Crețu, șoferul. Dacă acum se descarcă paie înseamnă că se și recoltează”.

Dealul Botorcii. 8 combine C-12 secerau de zor. După ele 2 prese balotau paiele. Tractoare cu cite două remorci transportau baloții. Trei pluguri trăgeau brazdă nouă. Un disc mărunța terenul. Gheorghe Văndor, șeful formației de recoltat zice: „Am început secerișul în 29 iunie. În

prima zi fiecare combină a secerat orzul de pe cite 3,1 ha. În ziua a doua productivitatea a crescut la 4 ha pe combină. Astăzi 1 iulie vom ajunge la viteza planificată (5 ha/combină). Arăturile la facem ziua și noaptea. Ziua pe terenurile accidentate, noaptea pe terenurile plane pentru a preveni accidentele”.

„Răspunderile — spune Pompiția Bucur, primarul comunei — le-am împărțit în felul următor: secerișul, pregătirea terenului și

semănatul culturilor duble se fac sub conducerea inginerului șef. Eliberatul terenului de paie și livrările la fondul de stat le urmărește Ioan Bucur, vicepreședintele C.A.P. Depozitarea paielor și furajelor se face sub bagheta șefului fermei zootehnice”.

Asistența tehnică la punctul de recoltare era asigurată de David Vaida și Ioan Rău. Comunistul David Vaida, de 29 de ani mecanizator, se află acum la ultima campanie de seceriș. La 1 august va ieși la pensie. „Mi-am petrecut — spune — ju-

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN



La C.A.P. Cristian, mecanizatorii lucrează de zor la recoltatul păioaselor. Foto: FRED NUSS

UN CLASAMENT PE LUNĂ - bilanț în industria județului

Stadiul realizării planului

producției marfă pe semestrul I

PESTE 105 LA SUTĂ: Extracții gaz metan Medias, F.P.U.P.S. Sibiu, I.C.P.A.O. Medias, Morăril și panificație Sibiu, „Tricotaje” Agnita;

INTRE 104—105 LA SUTĂ: F.U.A. Agnita, U.J.C.C. Sibiu;

INTRE 103—104 LA SUTĂ: „Progresul” Orlat, I.M. Mirsa, „7 Noiembrie” Sibiu, ICEMENERG Sibiu;

INTRE 102—103 LA SUTĂ: „Automecanica” Medias, Exploatare conducte magistrale gaz metan Medias, „Libertatea” Sibiu, „Relee” Medias, „13 Decembrie” Sibiu, Întreprinderea vicii și vinului Sibiu, I.M.A.I.A. Sibiu, „Victoria” Sibiu;

INTRE 101—102 LA SUTĂ: I.M.M.N. Coșsa Mică, I.P.A. Sibiu, Dacia Service, „Mătasea roșie” Cîsnădie, „Tirnavă” Medias, F.I.P.A. Agnita, „Balanța” Sibiu, In-

treprinderea poligrafică Sibiu, Industria cărnii Sibiu, I.U.P.S. Sibiu, „Cuțite” Ocna Sibiului, „Drapelul roșu” Sibiu, Mecanică gaz metan Medias;

INTRE 100—101 LA SUTĂ: „Textila” Cîsnădie, „Dumbrava” Sibiu, „Mecanică” Medias, „Metalurgica” Sibiu, FLARO, „11 Iunie” Cîsnădie, „Emailul roșu”, „8 Mai” Medias;

SUB 100 LA SUTĂ: „Furul roșu” Tâlmăciu, „Șicla” Avrig, „Vitrometan” Medias, „Record” Sibiu, „Avicola” Sibiu; I.R.E. Sibiu, I.P.L. Sibiu, I.F.E.T. Sibiu, „Bere-amidon” Sibiu, „Steaua” săpun Sibiu, „Independența” Sibiu, „Carbosin” Coșsa Mică, „Steaua roșie” Sibiu, IOMCOOP, „Mecanică” Sibiu, Întreprinderea de gemuri Medias, „Electromontaj”, I.P.N.C. Sibiu; Industria laptelui.

La „FLAMURA ROȘIE” — Sibiu

Eficiență superloară

Participarea activă a oamenilor muncii la rezolvarea problemelor spinoase din procesul de producție este o tradiție, care aici își pune amprenta tot mai mult, acum în cincinalul calității și eficienței.

Un exemplu recent îl constituie realizarea, cu posibilitățile interne, a frezelor utilizate în procesul de fabricație a acelor pentru mașinile de cusut, accesoriu deosebit de important, care pînă de curînd se executa prin colaborare cu alte întreprinderi. Problema a fost demarată din inițiativa comunistului Ilie Dancu — maistru în compartimentul acelor cusut mașină, secția metal II, care, împreună cu lăcătușul Ioan Scoarță, din același compartiment, au perfecționat și îmbunătățit atât constructiv cît și tehnic o mașină de danturat casată, reușind să asigure necesarul de freze pentru o producție sporită.

Față de frezele obținute prin colaborare, cele executate în întreprindere sînt net superioare din punct de vedere calitativ și au o rezistență la uzură de minimum cinci ori mai mare — ceea ce determină un consum mult mai mic de freze și, respectiv o reducere de 9 lei a costului de producție per bucată.

Roadele inițiativei muncitorești

Consiliul oamenilor muncii, împreună cu Comitetul sindicatului, a inițiat de curînd o acțiune de masă pe tema ridicării nivelului tehnic al producției, acțiune în care a fost solicitată efectiv inițiativa muncitorească. Practic, s-a elaborat un chestionar cu întrebări specifice scopului urmărit, la care a răspuns un însemnat număr de muncitori direct producțivi din secțiile stilourii, I.P.S., metal I și metal II, adică acei muncitori care se confruntă direct cu problemele de producție și care sînt în măsură să cunoască cel mai bine aspectele calitative ale fiecărui sortiment în parte. Acțiunea s-a soldat cu peste 150 de observații, propuneri și sugestii în sprijinul îmbunătățirii concrete a calității unor produse.

Analizînd cu multă competență rezultatele acestei acțiuni, Consiliul oamenilor muncii de la întreprinderea „Flamura Roșie” a stabilit ca toate propunerile și soluțiile care au bază sigură de realizare și sînt eficiente, să fie cuprinse într-un plan de măsuri cu termene precise de aplicare în practică.

PARASCHIVA BODEA



Achim Mija, șef echipă și Gheorghe Veniamin, electrician montator, din atelierul electric I al ICEMENERG, filiala Sibiu, doi dintre muncitorii cu o bună pregătire profesională, lucrând la asamblarea traductoarelor de vibrații, folosite la diferite măsurări în centrale electrice, turbine și generatoare

Petrecerea timpului liber!

Precum se știe, cu responsabilitatea petrecerii timpului liber sînt investite organizații politice, de masă și obștești, instituții profesionale, printre care se numără și sindicatele. Referindu-se la acestea la Congresul U.G.S.R. secretarul general al partidului atrăgea atenția că: „Este necesar să acordăm o atenție deosebită organizării mai bune a timpului liber al oamenilor muncii. Folosind puternica bază materială de care dispun, sindicatele trebuie să desfășoare o intensă activitate culturală de masă, să asigure organizarea în toate întreprinderile a unor activități atrăgătoare, cu un bogat conținut instructiv și educativ”.

În acest context se înscrie și masa rotundă organizată de Consiliul municipal al sindicatelor din Mediaș la care, pe lângă factorii de răspundere din sindicatul mediese, au participat și reprezentanți ai U.T.C., Comitetului municipal pentru cultură și educație socială și C.M.E.F.S. s.a. Scopul reuniunii: luarea în dezbateri, evidențierea și stabilirea celor mai adecvate măsuri pentru formarea și consolidarea unei concepții sănătoase despre timpul liber, pentru organizarea unor acțiuni cu un pronunțat caracter de reconfortare, de compensare și de idee, în consens deplin cu opțiunile oamenilor muncii dar și cu nevoia socială.

CE NEVOI AU ȘI CE PROPUN OAMENII? Consemnăm, pe scurt, punctele de vedere ale unor participanți la dezbaterile amintite. **VASILE TOPA**, I.C.S.A.P., „Dată fiind particularitatea muncii lucrătorilor noștri comerciali, extrem de rar avem posibilitatea să organizăm acțiuni bune, eficiente. Acceptînd acest adevăr, sînt de părere că cele mai mari șanse de reușită o au acțiunile cu microgrupuri.

Oamenii sînt dornici să facă excursii, să viziteze locuri frumoase din țară despre care au auzit dar nu le-au văzut niciodată”. **GELU BORZA**, „E-mailul roșu”: „Avem o bază materială bună, dar care este folosită, de regulă, numai după masa. Ne preocupăm organizarea unor acțiuni și în cursul dimineții, desigur cu cei care lucrează în schimbul II. Oamenilor noștri le plac serbările cîmpenești. Tinerii se „dau în vînt” după serile de dans, muzică și poezie. Nu i-am sa-

O problemă de maximă importanță socială

tisăcut, pînă acum, nici pe unii, nici pe alții. De ce? Nu există încă un punct de vedere și o acțiune unitară a factorilor din întreprindere”. **CORNEL SĂCĂDAT**, „Gemuri”: „Stăm rău cu baza materială. Ne mai „furișăm” pe la clubul și bazele sportive de la întreprinderea „8 Mai”. Va trebui, o dată și-o dată, să ne punem la punct... Cred că greșim cînd urmăm cu tot dinadinsul performanța”. **DORREL FLORIAN**, activist al Consiliului județean al sindicatelor: „Se impune, cred, însușirea și acceptarea unei concepții unitare despre noțiunea de timp liber și folosirea lui utilă și plăcută. Structura complexă a timpului necesită cunoașterea clară a faptului

(Urmare din pag. I)

măutate din viață pe tractor. După ce ies la pensie voi răspunde în continuare prezent oricînd voi fi chemat...”

În C.U.A.S.C. Bazna orzul e cultivat pe 891 hectare. Pentru seceriș s-au constituit 5 formații specializate alcătuite din combine C-12, prese de balotat, mijloace de transport boabe și paie, pluguri, d'scuri, semănători. Modulurile au fost astfel gîndite încît lucrările să se desfășoare în flux continuu. Nicolae Ogrăanu, președintele C.U.A.S.C. a instituit un sistem de control prin care să nu se piardă nimic din vedere. „Acum pentru noi — spune — prioritatea priorităților o constituie semănatul culturilor duble. Fiecare oră cîștigată acum se va reflecta în producții mari în toamnă”.

ȘAROȘU PE TIRNAVE: ORZ ÎNALT CÎT TRESTIA ȘI ÎN SPIC CÎT VRABIA.

Privite de departe cele 4 combine ce recoltau orzul pe terenul Hodoș al C.A.P. Șaroșu pe Tirnave părea că stau. Explicația am găsit-o abia după ce am intrat în lan. Talia orzului ajungea pînă la piept. Cu excepția unei vetre de 3-4 ari din care răzbea peste spice trestia lanul părea o mare de aur. Nici urmă de buruiană. Spicele cu boabe grele se înclinau smerite în fața combinelor. Dintr-o singură trecere se umplea un buncăr. Întreaga producția a fost reținută pentru sămîntă.

După combine lucrau presele de balotat paie. După prese mijloace de transport baloți. „În

că timpul afectat culturii, educației și destinderii este o secțiune a timpului liber de care dispune un om al muncii de aceea, utilizarea lui trebuie să se facă la un nivel de maximum randament, să corespundă cît mai exact cerințelor și nevoilor omului”.

CE AU HOTĂRÎT FACTORII? Organizatorul acestei importante acțiuni, Consiliul municipal al sindicatelor, reprezentat prin președintele acestuia, tovarășul **VALER VLAȘIN**, pe baza concluziilor unui studiu și a propunerilor formulate de participanți a elaborat un program complex de măsuri și acțiuni menite să confere noi dimensiuni calitative organizării timpului liber al oamenilor muncii, în consens cu sarcinile reieșite din Rezoluția adoptată de congresul sindicatelor. Programul este întregit de grafice care programează, deocamdată pînă în luna septembrie a.c., o serie de acțiuni și manifestări concrete. Dintre cele mai importante amintim: organizarea, la sfîrșit de săptămîină, a unor excursii tematice și de agrement la locuri istorice și pe marile șantiere industriale și sociale din țară; serbări cîmpenești; spectacole culturale-artistice dedicate fruntașilor în întrecerea socialistă și noilor încadrați în muncă; manifestări și întreceri sportive de masă; sîrbătorirea unor evenimente deosebite în viața colectivelor de muncă, a fruntașilor și veteranilor în producție; întîlniri cu personalități ale vieții politice, culturale, științifice și artistice. De asemenea, în conformitate cu Legea turismului se va intensifica trimiterea în excursii în străinătate a oamenilor muncii. Alte măsuri prevăd colaborarea pentru amenajarea noii baze de agrement precunizată în zona lacului de acumulare Baraj Ighis.

L. JIMAN

Roadele holdelor cît mai repede în hambare!

două zile — primim asigurări — aici se va semăna porumb, în amestec cu floarea soarelui”.

I.U.T.I.F.P.E.C. LA ORA ONORĂRII ANGAJAMENTELOR.

Inițialele de mai sus se traduc în limbaj curent în întreprinderea utilaj terasier îmbunătățiri funciare proiectări și executări de construcții și are sediul în municipiul Sibiu. Unitatea respectivă are loturi în diferite zone ale județului. Șeful lotului Mediaș-Dumbrăveni e Alexandru Manoliu. În sarcina acestui lot a căzut construirea unei hale de depozitare în baza de recepție unde predau grînele contractate unitățile de stat și cooperatiste din C.U.A.S.C. Dumbrăveni. Ei bine în această bază de recepție, care arată la ora actuală ca un veritabil șantier, am stat lîngă autocamionul condus de Marcel Maia de la C.A.P. Hoghilag de la ora 13,15 pînă la ora 15,45 (30 minute) perioadă în care s-a făcut livrarea cantității de 4835 kilograme orz. Mihai Dudaș, șeful bazei de recepție ne spune că întîrzierea se datorează faptului că I.U.T.I.F.P.E.C. nu și-a onorat angajamentul de a termina lucrările pînă la 1 iulie și acum pe aceleași trasee se incomodează unele pe altele mijloacele de transport boabe cu utilajele de pe șantier. „Tovarășe Manoliu cînd trebuia să termineți lucrul la această hală de depozitare?” „La 1 iulie dar am primit o păsire de încă trei zile. În orice caz simbătă (4 iulie) se va face recepția parțială și o parte din hală va putea fi dată în folosință”.

După stadiul în care se află lucrarea, o spunem deschis, ne îndaim.

HOGHILAG: 75 LA SUTĂ DIN COMBINE LA SECERIS, 25 LA SUTĂ ÎN SECȚIE LA REPARATI

În terenul „Hodoș” (C.A.P. Șaroșu pe Tirnave) cînd am cerut detalii în legătură cu ritmul de lucru și calitatea lucrărilor tovarășul Iacob Bodnariuc, directo-

rul S.M.A. Dumbrăveni ne-a spus: „De calitatea lucrărilor executate și de modul cum sînt folosite utilajele în campanie răspund șefii de formații, adică inginerii șefi de C.A.P. Pe mine să mă întrebați de modul cum funcționează utilajele.” „Și cum „funcționează” vom vedea mai jos.

Modulul de recoltă de la Hoghilag este format din 4 combine C-12 și două prese de balotat paie. Astăzi (1 iulie) din 4 combine se află la recoltă trei (deci 75 la sută) cea de a patra aflîndu-se în secție la reparat. Din cele două prese funcționează una (deci 50 la sută) cea de a doua îi ține în secție, de urit, combinei.

Îată ce ne-a spus și șeful formației de la Hoghilag, Mihai Gherliț? „Dacă și în continuare utilajele mecanice vor funcționa tot așa ne prinde august cu semănatul culturilor duble...” Ce părere aveți tovarășe Iacob Bodnariuc, funcționează, ori ba?

Real, corect spus se lucrează din plin în majoritatea unităților Mecanizatorii se întrec în a executa lucrările la timp și de calitate. Sînt și minusuri (concluziile s-au desprins din controlarea a 10 puncte de recoltare), care grupate se prezintă în felul următor: ● Au apărut defecte la combine și presele de balotat după primele ore de funcționare, dovadă că în unele secții reparațiile nu s-au făcut la parametrii ceruți. ● Nu sînt corelate judicios forțele de seceriș cu cele de eliberat terenul, arat, semănat culturi duble ceea ce conduce la nerespectarea termenului ca în 48 de ore de la intrarea combinelor în lan terenul să fie însămîntat cu porumb în amestec cu floarea soarelui ● Unii combineri taie paiful de orz mai sus realizînd simultan două greșeli; provoacă greutate în încorporarea miriștei în sol și produc pagubă de furaje ● Sînt diferențe între cîntarele din unități și cele din baza de recepție. Asupra acestui aspect vom reveni.

Ziua „fierbinte” de la Șura Mică

— Am auzit că aveți un orz pentru sămîntă pe cîmste, îl iau direct pe primarul din Șura Mică, Ioan Sbircea. „Da, e destul de frumos, zice el, dar mai bine să apreciezi singur. Ieri după-amiază am intrat cu combinele în el, și cred că la ora asta (era puțin peste 9, n.n.) au reînceput lucrul”.

Nouă combine puseseră stăpînire deplină pe lanul de 70 ha și mușcau lacome din spicele bogate. Primele remorci, încărcate cu recolta zilei de

1 iulie, se îndreptau grăbite spre baza de recepție. Președinta C.A.P., Liliana Șoima și Nicolae Rucăreanu, director tehnic la Centrul de seminte, ne-au zărit dintre șirurile de combine și remorci și ne vin în întîmpinare.

— Tovarășe primar, ajută-ne cu remorci. Avem doar 7 la 9 combine! — sînt primele vorbe ale președintei. Și astfel aflăm cum, din cauza unor defecțiuni de organizare, lucrările nu merg cum ar trebui. Deși o suprafață respectabilă a fost secerată — nici o presă, sau vreun alt utilaj de adunat paie, nu se află la lucru. Din cel două prese ale secției de mecanizare, una era la fin la A.E.I., iar cealaltă la centru să-i modifice aparatul de legat (pentru sfoară, în loc de sîrmă — din care cooperativate i-a fost repartizat necesarul doar pentru paie de pe vreo 20 ha, în loc de 110 ha cu orz). Încercăm să lămurim lucrurile cu cei doi specialiști de la S.M.A. care asigură asistența tehnică pe cîmp, inginerii Traian Cazan și Emil Dragomir. Ce pot să spună este că din cele 14 prese de balotat, o parc sînt la

adunat fin iar altele nu au sîrmă pentru legat. Cu remorcile e altă treabă: 3 combine, care au lucrat ieri în altă parte, au fost programate în ultimul moment aici. Ar fi trebuit să mai vină încă 4 remorci de la secția patru, dar...

Dar vorbele nu pot transporta orzul în bază, și cum buncărele combinelor sînt pline la fiecare cursă — semn că recolta e bogată — unele au tras în capătul lanului așteptînd să sosească remorcile. Primarul fuge să aducă, din pămînt, din iarbă verde, remorci.

...Sosirea în cîmp a Ing. Samoilă Geleriu, șeful Laboratorului pentru controlul calității semînței și materialului săditor, redeschide discuția pe care o începusem cu primarul. Și cum proaspătul sosit afirmă că „este cea mai frumoasă parcelă cu orz pentru sămîntă din județ, de pe care se vor obține peste 300 t sămîntă de cea mai bună calitate”, o întreb pe ing. Șoima cum au reușit acest succes. „Ar trebui să încep de la lucrările de întreținere a terenului, căroră le-am dat cea mai mare atenție, mai ales că ne-am hotărît să ne profilăm pe producerea semînțelor — lucru pe care l-am și realizat la cerealele păioase, pentru că pe lîngă cele 110 ha cu orz, mai avem 50 ha cu grîu și 15 ha cu ovăz, toate pentru sămîntă. Apoi, semănatul l-am făcut la timpul optim, cu sămîntă de cea mai bună calitate și tratată. Dar, ce l-a ajutat mult e faptul că i-am dat îngrășămintă chimice cîte i-au trebuit”.

NICOLAE ACHIM

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Gorj

La vatra de cărbune a văii Jilțurilor

(Urmare din pag. 1)

de extracție și ridicării în continuare a puterii calorice a lignitului livrat. Secretarul general al partidului a indicat reprezentanților Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini să creeze posibilitatea fabricării unor buldozere mai puternice decât cele existente în prezent în cariere, pentru a sprijini mai eficient munca minerilor.

În continuare sînt prezentate cîteva date privind perspectivele acestui nou perimetru carbonifer al Gorjului. S-a arătat că, în acest an, pe trimestrul I, întreprinderea s-a situat pe primul loc în întrecerea cu unitățile miniere din țară.

Secretarului general al partidului i s-a raportat că, acționîndu-se în baza indicațiilor date cu prilejul vizitelor precedente în bazinul carbonifer al Gorjului, în curînd va fi dat în funcțiune la Mățășari primul complex de susținere, tăiere și transport cu înălțime de lucru de pînă la 4,5 m, cu producții și productivități de peste două ori mai mari — utilaj unice pînă acum în industria carboniferă a țării noastre.

Apreciînd climatul responsabil de muncă din tinăra întreprindere minieră gorjeană, rezultatele dobîndite, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat conducerei combinatului și ministerului de resort sarcina de a întreprinde măsuri concrete pentru extinderea și generalizarea experienței de la cariera Jilț-Sud.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să cunoască, la cota 250, unul din punctele de lucru ale oamenilor muncii și tinerilor

La cariera Roșia de Jiu

elicopterul prezidențial a aterizat, apoi, pe o platformă în imediata apropiere a carierei Roșia de Jiu.

Din acest loc, privirea îmbrățișează întreaga carieră. Se văd, așezate în treptă, cele patru excavatoare gigant cu rotor, cu o capacitate totală de 7.400 metri cubi pe oră, numeroase benzi transportoare.

Secretarul general al partidului primește tradiționalul raport minieresc. Directorul întreprinderii miniere Roșia-Peșteana informează că întreprinderea a realizat, în primele șase luni ale acestui an, o

brigadierii participanți la „Acțiunea 7.000”. În mijlocul carului entuziast al uniformelor albastre, într-o atmosferă sărbătorească, secretarul general al partidului i-a fost prezentat raportul de către Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că cei 2.400 de elevi, studenți și muncitori brigadierii, care lucrează aici, și-au îndeplinit și depășit sarcinile prevăzute. Adresîndu-se tinerilor, secretarul general al partidului le-a spus: „Vă adresez cele mai calde felicitări pentru munca desfășurată alături de minierii Gorjului și vă urez multă sănătate și fericire, noi succese în viitor!”

S-a vizitat, apoi, platforma de montaj, o adevărată uzină în aer liber, unde se asamblează agregate de mare capacitate pentru dotarea carierei Jilț-Sud. Gazdele au raportat că, de curînd, muncitorii de aici au terminat într-un timp record montarea mașinii de haldat și sînt în curs de finalizare a lucrărilor privind excavatorul cu rotor și cupe tip 1400, a celorlalte utilaje ce vor compune linia tehnologică nr. 3 din carieră.

Apreciînd rezultatele prezentate, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea de a se acționa în continuare în direcția scurtării ciclului de montaj, acțiune la care sînt chemate să-și aducă contribuția și întreprinderile constructoare de utilaje și subansamble miniere.

În ovațiile însuflețitoare ale multimei, elicopterul prezidențial a decolat îndreptîndu-se spre următorul obiectiv al vizitei.

producție de cărbune de peste două ori mai mare decât în perioada corespunzătoare a anului trecut.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat apoi, într-o altă zonă a carierei, unde s-a urmărit modul de executare a operației de vulcanizare a benzilor transportoare. Secretarul general al partidului a făcut o serie de recomandări vizînd sporirea operativității și calității în cazul acestei tehnologii de lucru, și a cerut să se intervină mai energic pentru creșterea gradului de mecanizare a vulcanizării benzilor transportoare.

În orașul Tîrgu Jiu

În continuare, secretarul general al partidului s-a îndreptat spre Tg. Jiu.

În această zi, întreg orașul strălucește de curățenie, a îmbrăcat haine sărbătorești. Mii și mii de cetățeni, aflați pe arterele străbătute de coloana oficială de mașini, salută cu entuziasm pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu multă simpatie aclamațiilor multimei, ale celor aflați în balcoanele noilor apartamente, împodobite cu frumoase covoare și scoarte oțenești.

Pe platforma industrială a municipiului este vizitată tinăra întreprindere de mașini-unelte pentru presare și forjare — unitate construită la indicația secretarului general al partidului în scopul satisfacerii cerințelor economiei naționale cu asemenea utilaje.

Se raportează secretarului general al partidului că prevederile de plan pe primul semestru al anului au fost îndeplinite și depășite.

Pe parcursul vizitării prin-

De pe un platou din vecinătatea Combinatului minier „Oltenia”, unde aterizează elicopterul prezidențial, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, se îndreaptă cu mașinile spre întreprinderea „Electrocentrale” Rovinari, fiind salutați, de-a lungul traseului, cu intensă bucurie de mii de minieri, constructori, de locuitori ai satelor din jur.

Vizita a început la gospodăria de cărbune, unul din sectoarele de bază ale întreprinderii. Ministrul de resort și directorul unității au informat că, în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a trecut la rezolvarea unei probleme deosebită însemnată pentru

La I. M. Sadu

Urmînd cursul Jiului, a cărui albăie a fost regularizată și deviată pe 35 km, elicopterul prezidențial se îndreaptă spre zona de nord a județului, unde se află una din cele mai vechi unități industriale — întreprinderea mecanică Sadu.

Secretarul general al partidului este informat despre succesele obținute de colectivul întreprinderii în realizarea sarcinilor de plan, de la începutul acestui an, ceea ce a permis dublarea volumului de beneficii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit în secția de fabricare a panourilor captatoare de energie solară, folosite la încălzirea aerului în silozurile de cereale, uscătoriile de legume, precum și pentru obținerea apei calde folosite de întreprindere și gospodăriile populației. Secretarul general al partidului a fost informat că, deși aceste produse au fost asimilate în fabricație la sfîrșitul anului trecut, au și fost livrate pînă acum 10.000 de astfel de captatoare unor beneficiari interni.

Vizita la această întreprindere a prilejuit și abordarea unor probleme privind dezvoltarea în continuare a producției prin trecerea la fabricarea de frigiderice cu compresor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ministerului de resort, conducerei întreprinderii să prezinte în cel mai scurt timp un program de fabricație a frigiderelor cu compresor pentru a se trece, încă din acest an, la realizarea lor.

hidraulice și pentru utilaje miniere.

Felicitînd tinărul colectiv pentru succesele înregistrate secretarul general al partidului a cerut ca el să-și mobilizeze forțele pentru amplificarea realizărilor de pînă acum.

În încheierea vizitei tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat despre stadiul lucrărilor de execuție a întreprinderii de utilaj minier ce se află în imediata vecinătate. Secretarul general al partidului a indicat să fie luate toate măsurile în scopul dării în funcțiune într-un termen cât mai scurt a noii întreprinderi.

Așteptată pretutindeni cu profundă bucurie vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în ținutul Gorjului a constituit o adevărată sărbătoare, rezevînd vibrant dragostea și încrederea pe care cei ce trăiesc și muncesc pe aceste meleaguri le nutresc, alături de întregul nostru popor, față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, care conduce destinele națiunii noastre pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

funcționarea normală a agregatelor — îmbunătățirea alimentării cu cărbune a termocentralei.

În cadrul vizitei, secretarul general al partidului a recomandat ca soluțiile tehnice ce se vor dovedi eficiente să fie generalizate la toate grupurile termocentrale. Totodată, a indicat să fie studiată posibilitatea utilizării în termocentrale a metodelor folosite de furnaliști, în vederea îmbunătățirii procesului de ardere. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să depună toate eforturile pentru a asigura funcționarea termocentralei de la Rovinari numai pe bază de lignit.

Pe platoul din apropierea Combinatului minier „Oltenia”, tovarășul Nicolae

Ceaușescu își ia un călduros rămas bun de la minierii și energeticienii Gorjului, urîndu-le noi și cât mai mari succese în activitatea de sporire a producției de cărbune și de energie electrică.

Adresîndu-se conducerei ministerului de resort și specialiștilor combinatului, secretarul general al partidului a indicat să se întreprindă măsurile necesare pentru a se trece la organizarea, în cariere, a unor benzi transportoare, optim dimensionate, pentru a determina, pe această cale, reducerea stagnărilor, a defectiunilor, creșterea gradului de fiabilitate a instalațiilor, asigurîndu-se, totodată, mai buna întreținere a acestora.

Pe platforma petrolieră Turburea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat apoi Platforma petrolieră Turburea, una dintre cele mai tinere unități industriale gorjene, situată în partea de sud-est a județului.

Numerosi petroliști, constructori și locuitori ai așezărilor din zonă au făcut o călduroasă primire secretarului general al partidului, exprimîndu-și bucuria de a-l primi în mijlocul lor.

Vizita a început la sonda de foraj de mare adîncime, amplasată pe o colină din vecinătatea comunei. Oprindu-se în camera motoarelor și pe platforma de lucru a sondei, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că aceasta dispune de tot ce are nevoie pentru a se încadra în parametrii optimi de foraj și de a realiza performanțe de un înalt nivel.

Sînt prezentate apoi profilul și principalele caracteristici ale instalațiilor. Se subliniază că intrarea în funcțiune a instalației de deetanizare contribuie la valorificarea superioară a gazelor de sondă.

Vizînd instalațiile, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat să se acționeze pe toate căile pentru obținerea unui volum cât mai mare de astfel de produse și a indicat, de asemenea, ministerului de resort să asimileze în cel mai scurt timp utilajele care asigură detenta și separarea gazelor.

Buîndu-și rămas bun de la oamenii muncii de pe platforma petrolieră Turburea, secretarul general al partidului le-a urat să obțină în continuare, noi și importante succese.

La I. A. S. Tg. Jiu

Vizita de lucru a continuat la întreprinderea agricolă de stat Tg. Jiu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să viziteze ferma nr. 1 a unității agricole de stat Tg. Jiu, specializată în

creșterea vacilor de lapte. Secretarul general al partidului a primit informații cu privire la programul privind dezvoltarea și modernizarea zootehniciei în întreprinderile agricole de stat gorjene.

Adunarea populară

De la întreprinderea de mașini-unelte pentru presare și forjare, coloana oficială s-a îndreptat spre stadionul orașului.

Pe stadion, în încheierea acestei cuprînzătoare și rodnice vizite de lucru a secretarului general al partidului în județul Gorj, a avut loc o mare adunare populară.

Stadionul, împodobit sărbătorește, freamătă de entuziasmul și bucuria caracteristică întîlnirii conducătorului iubit al partidului și statului nostru cu oamenii muncii. Apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului la tribuna oficială, este întîmpinată printr-o manifestare de neafîrmură dragoste.

Adunarea populară a fost deschisă de tovarășul Nicolae Gavrilescu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R. În continuare au luat cuvîntul tovarășii: Ion Dincă, maestru la Schela de extracție Tîleni — Erou al Muncii Socialiste, Ion Tarbac, secretarul Comitetului U.T.C. de la întreprinderea de mașini-unelte pentru presare-forjare din Tg. Jiu, Maria Dîjmărescu, maistru la întreprinderea Electrocentrale Rovinari, Ion Tomescu, directorul Stațiunii de cercetare și producție pomicolă și viticolă Tg. Jiu, și Vasile Ogherlaci, director general al Combinatului minier „Oltenia”.

Dînd glas dorinței unanime a participanților la acest moment sărbătorec, a tuturor oamenilor muncii din Gorj, primul secretar al Comitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu

rugămintea de a lua cuvîntul. Din nou o atmosferă de puternic entuziasm.

Întîmpinat cu urale și ovații, ia cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu viu interes și subliniată în repetate rînduri cu urale și ovații, cei prezenți manifestîndu-și și de această dată hotărîrea de a înfăptui neabătut indicațiile secretarului general al partidului, de a munci în continuare cu devotament și hărnicie pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin în actualul cincinal, pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului și ale recentului forum muncitoresc.

Adunarea ia sfîrșit într-o atmosferă sărbătorească, de puternic entuziasm. Cei prezenți aclamă din nou îndelung pentru partid și secretarul său general. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”.

La plecarea din Tg. Jiu, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost salutați de tovarășul Nicolae Gavrilescu, prim-secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

În uralele și aclamațiile multimei elicopterul prezidențial a decolat îndreptîndu-se spre Drobeta-Turnu Severin.